



乐陵市云红街道

扎实开展遍访贫困对象行动

为进一步落实脱贫攻坚责任制,近期以来,云红街道组织包村干部、村“两委”干部扎实开展遍访贫困对象行动,了解贫困群众的实情,征求贫困群众对扶贫工作的意见和建议,掌握他们的新需求和现实需要,及时靠上解决,切实把温暖送进贫困群众的心中。

云红街道对照“两不愁、三保障”情况,认真查验贫困群众房屋安全、人口精准识别、医疗

保险和特殊群体救助政策、产业帮扶项目落实情况,排查贫困群众在生产生活方面存在的实际困难,认真解决好他们最关心最直接最现实的利益问题和最紧迫的实际问题,心贴心、实打实做好群众工作,坚决做到脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实,促进脱贫攻坚提质增效。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙文丽 通讯员 符笑语)

乐陵市云红街道

开展贫困户“三有三净”回头看

为打赢脱贫攻坚战,云红街道聚焦贫困户精神面貌,引导贫困户养成好习惯,在各贫困村开展“三有三净”回头看活动,助力脱贫攻坚。

村两委干部和全体帮扶责任人参与到贫困户家庭环境卫生整治队伍中,尤其是对贫困户家中卫

生问题进行了地毯式清理;贫困户积极打扫自家庭院及门口堆放的垃圾,改善门前屋后的卫生。“三有三净”活动提高了贫困户生活信心,振奋了精神面貌,也进一步增强了他们脱贫的信心和决心。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙文丽 通讯员 符笑语)

乐陵市化楼镇扶贫公岗助力脱贫攻坚

乐陵市化楼镇徐胡庄村贫困户庄玉静,因家中变故,独自承担家庭生活的重担。去年,化楼镇为庄玉静办理了扶贫公岗,让她实现了再就业,增加了家庭收入。

据了解,乐陵市人社部门创新实施“公岗扶贫+”就业扶贫互助模式,同步解决“脱贫”与“解困”两大难题。化楼镇深入实施“公岗扶贫+”工作模式,吸纳有

劳动意愿但劳动能力较弱,和其他原因不能外出务工的建档立卡贫困人口,为深度贫困的“老幼病残孕”群体提供日常照料、就医护理等有偿服务,既让上岗人员就近就业脱贫,又使深度贫困群体同步解困。

截至目前,化楼镇共设置扶贫公益性岗位70个,数量为全市各乡镇(街道)之最。

(通讯员:贾莹莹)

乐陵市化楼镇推行“孝善养老”助力精准脱贫

为破解老年人扶贫难题,化楼镇探索实施了一项政府、社会、家庭联动的立体化扶贫新模式,带动全镇老年人脱贫。

据了解,按照“子女尽孝、家庭为主、政府引导、社会捐助”的原则,化楼镇推行“孝善扶贫”模式,设立孝善资金,组织符合条件的老人与其子女签订协议,倡树子女履行赡养义务,携手共进,聚力脱贫。实行季度循环模

式实时收缴赡养费,贫困户子女需根据自己家庭情况向贫困老人按一定标准支付赡养费用,让老人能够及时得到社会及子女的关心和关爱。

截至目前,该镇对年满60周岁的建档立卡贫困人口进行扶贫补贴,已有482名贫困人口参与孝善扶贫,每人每年可增收1320元。

(通讯员:贾莹莹)

乐陵市化楼镇扎实开展精准扶贫工作“回头看”

近日,为扎实做好第三方评估迎检备检工作,进一步夯实全镇精准扶贫工作基础,确保精准扶贫各项工作万无一失,化楼镇组建工作队伍,对全镇80个村进行“拉网过筛”式的逐村开展精准扶贫工作“回头看”。

镇工作组对每个村都细致地对“一户一策”、扶贫手册等资料进行复核,严格比对各项数据,确保软件资料的准确、真实。

同时,严格按照验收标准要求,对各村贫困户住房、饮水、产业、教育、健康扶贫等各项政策落实情况逐一核查。

该镇要求包村扶贫干部真正把扶贫放在心上,工作抓在手上,责任扛在肩上,把工作做细致,通过不漏村、不漏户、不漏人、不漏项目的地毯式排查,以实实在在的成效推动全镇“回头看”工作扎实深入开展。

(通讯员:贾莹莹)

农行德州开发区支行

“烟商e贷”业务蓄势发力

农行德州开发区支行自11月27日发放全市农行首笔5万元烟商e贷后,截至目前,累计发放9笔金额45万元,从而为烟商这一小微企业群体注入了金融活水,带来发展壮大希望。

烟商e贷是农行面向山东烟草德州有限公司下游烟草零售商发放的贷款业务,通过细分市场实现对小微企业的精准滴灌,切实解决小微企业融资难、融资贵问题。农行德州开发区支行把烟商e贷作为继网捷贷、纳税e贷、

经营贷之后服务小微企业、加大贷款投放的重要抓手,不断探索,统筹推进,积极促成烟商e贷业务落地。一是加强组织领导。成立由电商中心和惠农中心共同组建的客户经理团队,分管行长直接挂帅,行长定期督导,为业务的推广提供坚强组织保障。二是开展上门服务。在业务推广初期,客户经理逐户登门,深入了解烟草零售商金融诉求,有针对性的介绍烟商e贷,帮助小微企业开辟融资渠道,为业务推广奠定坚实

的客户基础。三是上下联动提高审批效率。作为创新型产品,烟商e贷在审批环节面临诸多挑战,支行、市行、省行多方联动,确保在最短时间内发放贷款。

烟商e贷作为服务小微企业的新举措,采用基准利率上浮10%的优惠利率,贷款手续简单、贷款期限灵活,贷款额度在3万至30万元之间,可最大限度满足小微企业日常资金周转需求,为小微企业发展增添新动力。

(颜世敏)

郑店镇:分段式教育扶贫“不断档”

今年以来,乐陵市郑店镇创新实现对建档立卡贫困户从小学到大学的分段式教育扶贫全覆盖,分段实施精准施策无缝衔接,强化对特困家庭学生控辍保学力度,注重激发贫困地区和贫困群众脱贫致富的内在动力,注重提高贫困地区和贫困群众的自我发展能力,对阻断贫困代际传递发挥了重要作用。

义务教育阶段实行分段标准教育资助+教育“三帮一”模式,小学贫困学生每生发放助学金1000元/年,初中贫困学生发放助学金1250元/年,并结合实际为每名贫困学生量身定制安排一名党员干部、一名专职教师、一名社会企业爱心人士共同帮扶贫困学子顺利完成学业。同时,结合“365暖留”工程实施,对留守儿童学生进行特

殊关爱关怀。高中贫困学生发放助学金2500元/年,高中同步实行学费减免。

此外,中职、高职(含大专)、技工院校阶段,实施“雨露计划”项目,贫困学生每生发放助学金3000元/年。再结合其他形式助学金、泛海助学等各种途径聚焦暖心贫寒学子,一条龙教育扶贫服务共圆贫困学子大学梦。(通讯员:宋东海)

乐陵经济开发区

落实“扶贫特惠保”为贫困户家庭保驾护航

“我和老伴身体都不好,今年住院就四次了,因为有特惠保,几乎没花钱,扶贫特惠保险真是帮了我大忙啦!”乐陵经济开发区张北溪村贫困户张春祥激动地说。

据悉,乐陵经济开发区有建档立卡贫困户50户,其中因病致贫44户,且大部分为年老体

弱人员。为解决贫困户因病致贫的问题,乐陵经济开发区在为贫困户全部落实医疗保险的同时,积极对接市扶贫办为贫困户购买扶贫特惠保险,为贫困户家庭保驾护航。

截至目前,乐陵经济开发区共计36户贫困家庭受益扶贫特惠保险。(通讯员:宋园园)

乐陵经济开发区

“精准施策”保障贫困户住房安全

“政府给我租了新房子,还弄来了家具,安排了专岗照顾我,真的太感谢他们啦!”七里店村瘫痪在床的贫困户许书亭激动地说。

近日,乐陵经济开发区在开展脱贫攻坚专项整治工作中,重点对辖区内贫困户房屋进行安全

排查,并邀请住建部门对疑似危房进行鉴定。

由于乐陵经济开发区辖区内村庄全部列入棚户区改造范围,没有危房改造计划,因此,对排查出的两处危房进行人员转移,为其租住安全房屋,解决住房问题。

(通讯员:宋园园)

乐陵经济开发区

凝聚社会力量助力脱贫攻坚

“张俊华一家生活很困难,也是我们村唯一一个脱贫有困难的,这次捐款群众积极性很高,都愿意帮助她。”在乐陵经济开发区潘家村捐款现场村干部张培华说道。

据悉,在精准扶贫过程中,乐陵经济开发区积极引导“社会力量”参与扶贫开发,先后与企业及爱心人士签订一对一帮扶协议,帮助解决贫困户就业、技能培训、贫困学生助学等问题。通过加强舆论宣传,制定村规民约等,营造村民互帮互助的社会氛围,鼓励村民自发帮扶贫困户。同时,乐陵经济开发区以身作则,号召党政干部多次为贫困户捐款,以实际行动彰显“社会力量”。

截至目前,乐陵经济开发区发动企业及爱心人士捐款4万余元,党政干部捐款26000元,村民自愿捐款4500元,全部用于贫困户帮扶。(通讯员:宋园园)